

Костромской госуниверситет на два дня стал главной площадкой проведения XVIII-й Международной научно-практической конференции «Страхование в системе финансовых услуг». На форум, организованный ПАО СК «Росгосстрах», Костромским государственным университетом и Вторым научным обществом страховых знаний, приехали крупнейшие отечественные страховщики, представители Министерства финансов и Банка России. В этом году в конференции участвуют экономисты из более чем 50 российских, белорусских и украинских университетов, преподаватели колледжей и представители десятков страховых компаний. Значимость форума подчеркивает неизменное присутствие на нем представителей федеральных министерств, регулятора, региональной власти.

Открывая конференцию, и.о. проректора по инновационной деятельности Костромского государственного университета Андрей Титунин выразил надежду, что «конференция даст новый импульс для нашего сотрудничества как с компанией «Росгосстрах», так и с другими финансовыми структурами». «Вместе с ними мы будем готовить новые образовательные программы и насыщать их современными методиками.

Государственные образовательные стандарты обязывают вузы организовывать учебный процесс во взаимодействии с предприятиями и организациями, по профилям которых мы готовим наших студентов», – заявил проректор КГУ.

«Институты страхования претерпевают сейчас значительные изменения. Жизнь вносит свои коррективы, ставит новые вызовы перед нами, – указал первый заместитель губернатора Костромской области Иван Корсун. – Такие конференции призваны помогать находить их решения, чтобы жизнь граждан становилась лучше. Ключевая задача администрации Костромской области – повышение информационной и финансовой грамотности граждан. И решить ее мы сможем только сообща, во взаимодействии с другими структурами, в том числе и посредством участия в конференциях по страхованию».

Генеральный директор ПАО СК «Росгосстрах» Дмитрий Макаров, открывая пленарное заседание, подчеркнул: «Когда мы обмениваемся мнениями вот в таком треугольнике: государство – бизнес – наука, мы получаем некое синтетическое представление о ситуации в экономике и, в том числе, на страховом рынке. И самое главное – получаем выводы и предложения, которые можно было бы реализовывать совместно».

В своем выступлении руководитель ведущей страховой компании страны подчеркнул большой потенциал страхования как одного драйверов всего финансового сектора страны. «Сегодня проникновение страхования в экономику – это всего менее 2% от ВВП. Для сравнения: в развитых странах – и 10%, и 15%. То есть, страхование может еще очень значительно вырасти, – отметил Дмитрий Макаров. – Но для этого государство должно создавать условия и для граждан, и для промышленности, и для страны в целом. Власть, законодатели должны полностью переложить все риски на страховую отрасль. Что же касается образования, то мы заинтересованы в том, чтобы кафедры страхования были не только в профильных вузах, но там, где готовят специалистов по тем или иным профессиям, а параллельно дают знания и по страхованию. Тогда в перспективе из такого студента получится хороший специалист, который нам нужен».

В первый день конференции также началась работа в трех секциях. Специалисты разобрали нюансы страховой системы как части рынка финансовых услуг – вопрос

конкуренции с банками становится для страховщиков из года в год всё актуальнее. Представители более чем 20 вузов приняли участие в дискуссии о текущих бизнес-процессах внутри страховых компаний, работающих в регионах. Обсуждались новые страховые и финансовые предложения для населения и бизнеса, недостаточность тарифа для ОСАГО, снижение спроса на продукты обязательного страхования, проблема «единого агента» в ОСАГО.

В отдельную секцию организаторы выделили тему подготовки кадров для страховых компаний. В КГУ таких специалистов учат на кафедре теоретической, прикладной экономики, финансов и кредита.

Главные темы в сегодняшней повестке дня конференции – страхование сельского хозяйства, риск-менеджмент и экспертные оценки состояния, анализа и трансформации страхового рынка страны.

Источник: Википедия страхования, 09.06.2017